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4-stack (y1gin) veri yapisi

# LIFO "Last-In-First-oOut"” (son giren ilR ¢1ikar)

# Bos bir yigin (stack) olusturalim
stack = []

# Yigina ogeler ekleyelim
stack.append(1)
stack.append(2)
stack.append(3)

stack

(1, 2, 3]

# Yigindan ogeleri ¢ikaralim (son eklenen dge en énce ¢ikarilir)
print(stack.pop()) # Son eklenen ége olan 3 ¢ikarilacak

3

# Yigindan dgeleri ¢ikaralim (son eklenen G6ge en énce ¢ikarilir)
print(stack.pop()) # Son eklenen 6ge olan 3 ¢ikarilacak

2

# Yigindan ogeleri ¢ikaralim (son eklenen dge en énce ¢ikarilir)
print(stack.pop()) # Son eklenen ége olan 3 ¢ikarilacak

1

# Yigindan 6geleri ¢ikaralim (son eklenen 6ge en dnce ¢ikarilar)
print(stack.pop()) # Son eklenen 6ge olan 3 ¢ikarilacak

IndexError Traceback (most recent call last)
Cell In[7], line 2

1 # Yigindan 6geleri ¢ikaralim (son eklenen 0ge en once ¢ikarilir)
----> 2 print(stack.pop())

IndexError: pop from empty list

# Yigin bos oldugunda pop() kullanimi hata verebilir, bu nedenle kontrol eklemek 1)

if not stack:
print("Yigin (stack) su anda bos.")
else:
print("Yigin (stack) hala o6geler igeriyor.")

Yigin (stack) su anda bos.
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5-queue (kuyruk) veri yapisi

# FIFO "First-In-First-out"” (ilk giren ilk ¢ikar)

from collections import deque

# Bos bir kuyruk (queue) olusturalim
queue = deque()

# Kuyruga ogeleri ekleyelim
queue.append(1)
queue.append(2)
queue.append(3)

queue

deque([1, 2, 3])

type(queue)

collections.deque

# Kuyruktan ogeleri ¢ikaralim (ilk eklenen ége ilk ¢ikarilir)
print(queue.popleft()) # ILk eklenen ége olan 1 ¢ikarilacak

1
# Kuyruktan ogeleri ¢ikaralim
print(queue.popleft()) # 2 ¢ikarilacak
2
# Kuyruktan ogeleri ¢ikaralim
print(queue.popleft()) # 3 ¢ikarilacak
3
# Kuyruk bos oldugunda popleft() kullanimi hata verebilir.
# Bu nedenle iyi bir uygulama i¢in kontrol eklemek gereRir.
if not queue:
print("Kuyruk (queue) su anda bos.")

else:
print("Kuyruk (queue) hala 6geler igeriyor.™)

Kuyruk (queue) su anda bos.

queue.append(1)
queue.append(2)
queue.append(3)

print(queue.pop()) # 3 ¢ikarilacak
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